

Отъ всичко, що видѣхъ въ тѣхъ три броя на тѣпанѣ, заключавамъ, че главния неговъ издатель е полякъ, или пакъ ако е българинъ, то трѣба съ всѣмъ да му сж обмотали мозъка—тѣ поляци—тѣ съ свои—тѣ чисто езуитскы поляшкы тенденции, кои—то сега за сега не струватъ между българы—тѣ ни бодкж.

Доста, братя, да интригуваме и да ся разединяваме единъ отъ друго систематически, время е сега съвѣкупно и солидарно да работимъ, а не тѣй какъ—то ны учѣтъ наши—тѣ вѣрны и лукавы неприятели. Ные на тяхиж—тѣ хи—мерниж политикж не ще да можемъ да имъ бѣдемъ полезны сътрудници; защо—то си имамы свои бѣды и свои работы домашны. Врѣмя е, братя, сега да отхвърлимы на странж всичко, и сѣкій да ся земнемы разумно за своѣж—тѣ народниж работж. Вмѣсто да ся подсмивамы надъ свои—тѣ священны вѣрованія и убѣждения; вмѣсто да представляваме Руссія кѣту едно враждебно намъ господарство; вмѣсто да подражавамы езуитскы—тѣ неприязненны замысли и дѣйствія; вмѣсто да ся въоружаваме наедно съ враждебны—тѣ западни държавы противу Руссіж (единственна—та въ мѣрѣ славянска държава, на коѣж—то ные возлагамы свое—то сегашне и бѣдѣще упованіе въ полжж на нашѣж—тѣ бѣдѣщж славянскж федеративниж силж). Вмѣсто да ся карамы помѣжду—си племенно, не е ли по—добрѣ да ся познаваме взаимно посредствомъ литературы—тѣ си; и да си съчувствуваме и да си помагамы въ нужды—тѣ? Поляци—тѣ ные да оставимы, защо—то тѣ интригуватъ насякадѣ: на чехы—тѣ измѣняватъ, прѣчатъ въ Галиціж на русины—тѣ, ненавиждатъ руссы—тѣ и малоруссы—тѣ; прѣзиратъ бѣлоруссы—тѣ и интригуватъ противу всички въобще славяны въ Европж. Бѣкы невиджамы какъ тѣ езуитски и хитро интригуватъ и противу насъ българы—тѣ и противу нашѣж—тѣ полжж, кои—то нѣсмы имъ направили никога никакво зло; нека сичко това и тѣхъ оставимъ. Беки невиджамы че е врѣдна за насъ замаскирована—та тѣхна химерна политика подъ було—то „ужъ на българскж—тѣ полжж“, слѣдователно врѣдни сж и всички—тѣ тѣхны враждебны намъ тенденции. Ето ти, до колко е хитъръ и лукавъ, зълъ и ласкавъ нашія джантилменъ *полякж иляхтичъ и дворянинъ*. Ако на слово не вѣрвате, то потрудете ся да ся запознае—